
COMITÉ DE PARENTS 
 

PROCÈS-VERBAL de la réunion virtuelle du Comité de parents du Centre de services scolaire 

Marguerite-Bourgeoys, tenue le JEUDI 29 AVRIL 2021, sur la plateforme Zoom, à 19:15, 
présidée par madame Anne-Marie Robitaille, vice-présidente. 
 

 

PRÉSENCES 
 
Académie Saint-Clément Absente  Madame Tania RAOUB  
au Trésor-du-Boisé Absente  Madame Sabrina PALLOTTA   
Beaconsfield Absent Monsieur Éric MUELLER  

Beau-Séjour  Madame Dalia RAMY 

Bois-Franc-Aquarelle Absent Monsieur David HACHÉ    
Cardinal-Léger  Madame Ariane GUÉNETTE 
Catherine-Soumillard Absent Monsieur Patrick SÉVIGNY 
Cavelier-De-LaSalle  Monsieur Ghislain LAPORTE 
Chanoine-Joseph-Théorêt  Madame Marie-Claude BÉLANGER 
Collège Saint-Louis  Madame Claire NOËL    
Dalbé-Viau Absente Madame Jessica TALBOT 
de la Mosaïque  Madame Sharon GO 
de la Traversée  PAS DE CÉ 
de l’Altitude  Madame Jessica GAGNON 
de l’Odyssée Absent Monsieur Benoît LEFEBVRE 
de l’Orée-du-Parc  Madame Raymonde GOMIS  
des Amis-du-Monde  Madame Martine RIENDEAU 
des Berges-de-Lachine  Madame Françoise MICHAUD 
des Coquelicots  Madame Marie-Claude DESAULNIERS 
des Découvreurs  Monsieur Éric CARON 
des Grands-Êtres  Madame Anne-Hortense EBENA 
des Marguerite  Madame Lyne CHLALA 
des Saules-Rieurs  Monsieur David LEMIEUX 
des Sources  NIL 
Dollard-des-Ormeaux  Monsieur Steeve NADON 
Dorval-Jean-XXIII    Madame Nathalie FORTIN 

Ormeaux

du
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Laurendeau-Dunton  Monsieur Guillaume LEFEBVRE 
Laurentide Absente Madame Mina KIMOUCHE 
L’Eau-Vive  Monsieur Presley TCHOUA 
Lévis-Sauvé  Madame Scindya DE BARROS 
Marguerite-Bourgeoys  Madame Karolina ZAJDA 
Martin-Bélanger  NIL 
Monseigneur-Richard Absente Madame Mélanie BAZIN 
Mont-Royal  Madame Tania NAIM 
Murielle-Dumont  Madame Catherine GRAND 
Notre-Dame-de-la-Garde Absente Madame Kim COLLIN 
Notre-Dame-de-la-Paix Absente Madame Caroline CHASSÉ 
Notre-Dame-de-Lourdes Absente Madame Hélène MARCHAND 
Notre-Dame-des-Rapides Absente Madame Julie HURTUBISE 
Notre-Dame-des-Sept-Douleurs  NIL 
Nouvelle-Querbes Absent Monsieur Ari COHEN 
Paul-Gérin-Lajoie-d’Outremont  Madame Carole MEKOUDJOU 
Paul-Jarry  NIL  
Perce-Neige  Madame Elham ESHAGHPOUR-PAKDEHI 
Philippe-Morin Absente Madame Florence SAY 
Pierre-Laporte  Madame Yvette BONVALOT 
Pierre-Rémy Absente Madame Sophie LAROSE 
Pointe-Claire  Monsieur Jocelyn REID  
Rose-Virginie-Pelletier  NIL 
Saint-Clément-Est  Madame Caroline CHARTRAND 
Saint-Clément-Ouest  Madame Tania NAIM 
Sainte-Catherine-Labouré Absent 
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Autres présences 
 

Assistent également à la réunion : monsieur Paul St-Onge (directeur général adjoint – Formation 
professionnelle/Formation générale des adultes/Services aux entreprises)
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Monsieur St-Onge mentionne qu’il arrive parfois que la Direction générale doive prendre 
la décision de fermer des groupes, de retourner des gens à la maison et de basculer en 

ligne de manière préventive en attendant le retour de la Santé publique. 

https://www.csmb.qc.ca/fr-CA/csmb/info-travaux.aspx
https://www.watts.ca/products/water-quality-rainwater-harvesting-solutions/filtration-solutions/drinking-water-systems/pwdwhcl1


 

5 

 

 

compagnie Watts. À ce jour, 170 filtres ont été installés dans 41 écoles sur 85 devant faire 
l’objet d’installations. Monsieur St-Onge souligne qu’il faut attendre avant d’ouvrir un point 

d’eau après 
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formation. Par contre, il a demandé s’il serait envisageable d’émettre un certificat pour les 
gens qui siègent dans les CÉ. 

http://www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/reseau/rapport-qualite-air2.pdf
http://www.education.gouv.qc.ca/fileadmin/site_web/documents/reseau/rapport-qualite-air2.pdf
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Il est demandé si les camps de rattrapage de l’été prochain seront payants ou gratuits. 
Monsieur St-Onge 





 

9 

 

 

4. CONSULTATIONS 
 

4.1. CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE MARGUERITE-BOURGEOYS ï CRITÈRES 

DôINSCRIPTION 2022-2023 (RETOUR : 21 MAI 2021) 
 

4.1.1. Mot du sous
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déterminer quels élèves iront dans le projet particulier 239. Madame la 
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prendre toute la place qui leur est donnée au sein du CÉ pour mentionner 
ce qui les rejoint.  
 

Un délégué soutient qu’un problème de ségrégation existe dans les 

écoles, et que les examens stressent les enfants. Il mentionne qu’il serait 
intéressant que des informations soient fournies aux membres des CÉ 

pour savoir comment remédier à ce problème. 
 

En ce qui concerne la maternelle 4 ans, madame Provost indique qu’elle 

est destinée d’abord et avant tout aux élèves du territoire de l’école où 
elle est offerte. Dans un premier temps, on prend tous les élèves qui ont 

manifesté leur intérêt et qui habitent sur le territoire. On classe ces élèves 
dans un ordre de priorité en tenant compte du fait qu’on dispose d’un 

nombre restreint de places et que la maternelle 4 ans n’est pas un service 

universel. On a quelques classes à travers le CSS. En premier, parmi tous 
les élèves qui habitent sur le territoire de l’école, on va prendre ceux qui 

ont un besoin particulier avec une référence médicale ou sociale. Ensuite, 
on prend ceux qui n’ont pas fréquenté d’autre milieu que celui de la 

famille. Puis, on prend ceux qui ne parlent pas français. Ensuite, on va 
prendre les autres. Par la suite, on procède à un deuxième tour au cours 

duquel on priorise les élèves de l’extérieur qui ont manifesté leur intérêt 

à fréquenter l’école dotée d’une maternelle 4 ans en reprenant le même 
ordre de sélection. Le délégué trouve que ce n’est pas clair et qu’on ne 

voit pas ces enfants qui s’inscrivent dans les priorités contrairement aux 
maternelles 5 ans. 
 

Madame la vice-présidente propose de reconduire le sous-comité de 

consultation afin qu’une nouvelle proposition de résolution soit soumise 

le 20 mai prochain. 
 

(CP/21-04/02) 
 

IL EST PROPOSÉ par monsieur Yan Ouellette et RÉSOLU à 
lôunanimit® par les membres du Comité de parents de reconduire le 

sous-comité mandaté pour l’étude préliminaire des consultations en lien 

avec les critères d’inscription, composé des membres suivants : 
 

-  Monsieur Éric Caron (coordonnateur du sous-comité de 
consultation) 

- 
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d’établissement. Le sous-comité recommande donc d’adopter les critères 
d’inscription tels que présentés par le Service de l’organisation scolaire. 
 

Le délégué de l’école Jonathan soutient que la toponymie évoque l’école 

Jonathan. Cependant, l’appellation « école alternative Jonathan » est 
mentionnée lorsqu’on regarde tous les documents écrits de l’école, le 

système de téléphonie, le site Web, le journal de l’école, etc. Il ajoute 

que l’école s’appelle l’école alternative Jonathan pour tous les parents, 
pour les éducateurs et les éducatrices ainsi que pour la direction de 
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7. MOT DU DÉLÉGUÉ 1 À LA FCPQ 
 

7

https://www.fcpq.qc.ca/sites/24577/CG%20express%20no%2037%20avril%202021.pdf
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 Roberte LOUISMA 
 Karolina ZAJDA 

 Constantin FORTIER 
 Anne-Hortense EBENA 

 Annie MERCIER 
 

(Proposé par madame Anne-Marie Robitaille ï Proposition adoptée à 
lôunanimit®) 

 
 

10. MOT DE LA PRÉSIDENCE 
 

10.1. CORRESPONDANCE REÇUE 
 

Madame la vice-présidente n’a aucune correspondance particulière à signaler.   
 

 

11.  MOT DES DÉLÉGUÉS AU COMITÉ CONSULTATIF DES SERVICES 
AUX ÉLÈVES HDAA 
 

Un délégué résume les dossiers ayant été traités lors de la séance du CCSÉHDAA du 13 

avril dernier. Il fut question de la consultation relative aux critères d’inscription 2022
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14. MOT DE LA COORDONNATRICE DU COMITÉ INNOVATION ET 
COMMUNICATION 
 

La coordonnatrice du Comité Innovations et Communications indique que son équipe va 

soumettre une demande au secrétariat général du CSSMB pour étudier la faisabilité de 

passer de la plateforme Zoom à la plateforme Teams. Elle ajoute que son comité réfléchit 
également sur la possibilité de faire quelque chose au niveau des réseaux sociaux (page 

d’information sur le CP). Madame la coordonnatrice mentionne qu’elle discutera avec le CX 
au sujet de l’idée ayant été émise à l’effet que le CP remette ses propres certificats de 

reconnaissance soulignant l’apport des bénévoles.  
 

 

15. MOT DE LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS AU COMITÉ 
CONSULTATIF DE TRANSPORT 
  

 Le Comité consultatif de transport a tenu une rencontre. La représentante du CP mentionne 

que la STM n’accepte pas d’effectuer une modification au niveau de sa tarification 

mensuelle. Elle ajoute que le comité regardera ce qu’il est possible de faire afin de trouver 
plus d’argent pour les enfants qui utilisent les services de la STM. 
 

La représentante du CP au Comité consultatif de transport annonce que des vignettes vont 

https://www.csmb.qc.ca/fr-CA/Gouvernance/CA.aspx
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20. LEVÉE DE LA SÉANCE, DATE ET LIEU DE LA PROCHAINE RÉUNION : 

Jeudi 20 mai 2021.  
 

(CP/21-04/


